



宁波日报

2017年2月22日 星期三
农历丁酉年正月廿六 二月初八惊蛰



雨派新闻客户端



中国宁波网手机版

总第15157期 今日16版

NINGBO DAILY

天气: 今天阴到多云, 有时有阵雨; 偏南风3-4级; 16℃-6℃
明天阴有小雨; 偏北风4-5级
今日市区空气质量预测: 优至良

习近平主持召开政治局会议

讨论政府工作报告

审议《关于巡视中央和国家机关全覆盖情况的专题报告》和《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》

第15版

市十三次党代会 577名代表选举产生

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)代表选举工作,是开好市党代会的重要基础,也是市党代会人事准备工作的一项重要内容。昨日,记者从市委组织部了解到,历时3个月的市第十三次党代会代表选举工作已经全面完成,577名市第十三次党代会代表顺利产生。

据悉,这次代表选举单位以区县(市)、市直三大工委、园区和驻甬部队来划分,共设24个选举单位,其中,区县(市)设10个选举单位,市直三大工委设3个选举单位,园区设6个选举单位,驻甬部队设5个选举单位。

“可以说,此次推选工作实现了‘两个全覆盖’,代表推荐过程做到了‘三上三下’,充分体现了民主集中制原则。”市委组织部相关负责人表示,我市共有51.1万余名党员、2.6万多个基层党组织参加此次党代会推选工作,基本覆盖到了每个基层党支部和每名党员。同时,推选过程做到了从严把关,在基层党组织推荐的基础上,各选举单位对初步人选进行联名推荐,开展领导干部个人有关事项报告核查,并广泛征求党员、群众和同级纪检、监察等部门的意见,在一定范围内公示。

据上述负责人介绍,最终选举产生的新一届党代会代表,有各级党员领导干部,也有经济、科技、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育等各条战线的先进模范人物和驻甬部队的代表,都是我市党员队伍中的优秀分子,政治素质高,党性原则、议事能力强,有比较扎实的群众基础,许多同志近年来还获得过各类先进荣誉称号。除了较强的先进性,此次选出的

的党代表还具有广泛的代表性。我市坚持代表名额向基层一线倾斜,适当减少领导干部代表名额,提高工人代表比例,合理安排农民工和妇女党员代表数量。据统计,577名党代表中基层一线党员199名,占34.5%,其中工人32名,农民31名,非公企业业主代表21名,专业技术人员党员75名;妇女党员185名,占32.1%;少数民族党员2名;大专以上学历的545名,占94.5%。代表分布广泛、构成合理,为发挥代表作用、拓展履职空间打下了良好的基础。

省人大在甬开展立法调研

程渭山带队 王勇陪同

本报讯(记者陈飞)昨日,省人大常委会副主任程渭山率省人大调研组来甬,就《浙江省钱塘江管理条例》修改草案(征求意见稿)开展立法调研。市人大常委会主任王勇、副主任王建康陪同调研,副市长林静国汇报工作。

钱塘江是我省的母亲河。《浙江省钱塘江管理条例》自1998年颁布实施以来,有效促进了流域水土资源的开发利用,促进了重大水利基础设施的建设,促进了水事秩序的不断好转,促进了防汛抗旱和水资源调配的统一管理,有力地保障了钱塘江流域经济社会的发展。随着经济社会的发展,《条例》的不适应性正日渐显现。目前,《条例》的修改已列入2017

年省人大常委会立法计划预备项目。在甬期间,省人大调研组实地考察了姚江大闸等水利工程,并召开专题座谈会,听取我市关于《条例》修改草案的意见和建议。与会人员围绕进一步完善《条例》、推进各项工作踊跃发言,各抒己见。

座谈会上,程渭山指出,《条例》的修改工作要深入贯彻省委“五水共治”部署要求,准确把握流域管理的特点和规律,进一步科学界定管理的流域范围,着力理顺管理体制,明确管理职能,提高《条例》的针对性和可操作性,强化流域防洪排涝能力,为建设“法治浙江”、推进“五水共治”提供法制保障。调研组将认真梳理和吸纳大家的意见建议,科学合理地完善好《条例》修改草案。省人大调研组还有省人大常委会委员、省人大农委主任委员陈川等。



我为城市洗把脸

昨天,余姚城区的10余名党员、团员和青年志愿者利用午休时间,开展“我为城市洗把脸”公益环保行动,他们对马路两边的公交候车亭、垃圾箱、公共自行车进行了仔细清洗,并打扫了周边绿化带。(吴大庆 徐文杰 摄)

撸起袖子攻坚53个重大项目

慈溪高新科技成项目“急先锋”

治国理政新实践 加快发展新篇章

本报讯(记者项一敏 慈溪记者站邵滢)闻鸡起舞,实干兴市。日前,总投资近4亿元的中科院旗下两大平台——慈溪应用技术与产业化中心、慈溪生物医学工程研究所相继破土动工。两年后,这块应用技术研究、科技成果转化高地孕育的科技创新因子将为慈溪2万多家民营企业注入新活力。

亿元建设53个重大项目,力争实现市本级固定资产投资增幅10%以上。在去年,慈溪累计完成市本级投资421.69亿元,首次突破400亿元大关,同比增长8.5%。工业投资瞄准“高新尖”。慈溪高新技术产业开发区将投资2.32亿元,建设总用地面积7.1万余平方米的标准厂房,预期在2018年底竣工。计划总投资5亿元的智能装备产业园三期项目也将在此兴建,重点布局机械、家电、纺织、轻工等领域的自动化成套设备。慈溪滨海经济开发区将以新材料、高新机电和大健康产业为导向,加快三期区块开发及优质项目招引,力争完成园区产业投资50亿元,

新增投产企业18家以上。一砖一瓦升级基础设施,提升市民实实在在的幸福。近日,新城河拓疏一期工程启动段正式投用,连片的滨水景观带和自行车道为市民提供亲水好去处。据悉,这是新城河区块改造的第一步。列入“国家2013—2017年棚户区改造计划”的新城河区块改造工程分三期实施,总面积6300余亩,总投资逾200亿元。总用地面积约800亩,总投资28亿元的宁波大学科学技术学院整体迁建项目已完成PPP项目资格预审,2018年的慈溪将迎来家门口的大学。特色商贸业新装升级,迈向长

三角商业新高地。长3000余米、总投资2.16亿元的慈溪市商品市场园区主干道项目一期工程将为园区提供路网“动脉”。该园区还将建设总投资21.5亿元的海尔施生物医药生产项目日前正式开工,该项目建成后年产各类分子生物学诊断试剂2.9万盒、血型分析系统及血气分析仪2800台;中国商业联合会进出口商品采购集散中心、中商联(宁波)现代服务业产业园项目上周落户梅山,计划建设总库容6万吨的跨境保税冷链仓库3座,干货保税仓库3座。记者从北仑区发改局获悉,2017年北仑区(不含大榭开发区)安排重点工程项目137个,

(相关报道详见第4、5版)

迎接党代会 迈向新征程

绿水青山美家园

——宁波发展这五年·生态篇

本报记者 厉晓杭

春回四明,万物复苏,青山如黛,碧水迢迢。

过去五年,市委市政府高度重视生态文明建设,坚定不移推进美丽宁波建设,生态环境持续改善,在天地之间挥写出一幅大美的山水画卷。

“绿水青山就是金山银山”,这是发展理念的转变,也是执政理念的深刻变革,更是对人类文明发展规律、自然规律和社会发展规律的深刻认识。

五年间,宁波积极调整能源产业结构,加快绿色转型,跻身全国低碳试点城市,绿色GDP的政绩考核深入人心。

五年间,宁波持续打好“五水共治”“五气共治”“三改一拆”“四边三化”等组合拳,越来越多的“碧水蓝天”回归人们的视野。

五年间,宁波深入实施“百村示范千村整治”工程,在广袤乡野播下美的种子,一村一韵、一村一景,各具特色的美丽风景线悄然兴起。

山川湖海,是游子的乡愁所寄;绿水青山,是人民的幸福底色;风清气明,则诉说着美丽故事。

“看得见山、望得见水、记得住乡愁”的美好愿景,正在四明大地上动人演绎。

理念之变,改革为先

生态兴则文明兴。宁波山海相望,森林资源丰富,水系发达,海岸线曲折绵长,岛屿、港湾、湿地、滩涂众多,生态资源得天独厚,是城市可持续发展的重大优势。

可在经济高速增长、城市迅速扩大的同时,资源、能源消耗日益增加,面临的生态环境压力也与日俱增。而从“求生存”到“求生态”,从“盼温饱”到“盼环保”,人民群众对干净水质、清新空气、优美环境等也有了更深的期盼。

2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平在考察时指出,“绿水青山就是金山银山”。

在党的十八届三中全会上,习近平同志提出创新、协调、绿色、开放、共享“五大发展理念”,将绿色发展作为关系我国发展全局的一个重要理念。国家对生态文明的重视和推进,达到了新高度。

审时度势,深刻把握当前改革大局,宁波把生态摆在首位,不断推进生态文明体制机制创新工作。

2013年5月,市委十二届五次全会审议通过《关于加快发展生态文明努力建设美丽宁波的决定》,提出到2020年生态环境质量持续改善,率先创建全国生态文明示范城市的奋斗目标。

2015年底,宁波更是率先划出浙江首个生态保护红线规划。这一条崭新的线,分量很重,决定着宁波“山、水、城”的生态格局,在9784平方公里的市域范围内不断生长。市人大常委会有关组成人员认为,《宁波市生态保护红线规划》的制定,正是宁波全面贯彻落实党中央关于生态文明建设和绿色发展理念,加强生态文明建设的重大举措。

五年间,制度日趋完善,政策频频出台,生态文明构成了定位宁波发展的重大维度之一。

——健全生态环境空间管制制度。在实施《生态保护红线规划》基础上,出台《关于进一步加强中心城区生态带管理的实施意见》,按照保护优先、限制开发、分类治理原则,突出强化对中心城区生态空间的长效管控。

——完善环境准入制度,优化环境资源配置机制。严格按照宁波市生态环境功能区划管控措施和负面清单,执行项目环评准入制度;制定出台《宁波市排污权回购管理暂行办法》等政策文件,规范并活跃排污权交易二级市场。

——完善环境污染防治体系。积极推动大气污染防治工作地方立法,《宁波市大气污染防治条例》颁布实施;构建环境监管执法“大网络”工作机制,出台《关于加强全市环境监管网格化管理工作的实施意见》,基本形成市、县、乡(镇、街道)、村四级环境监管网络。

“绿水青山就是金山银山”的科学论断,为宁波可持续发展指明了方向。宁波积极推动城市总体规划、土地利用规划、生态功能区划“多规融合”,加快构建城乡统筹建设的空间体系,突出强化绿色城镇、美丽乡村及重点海域、港湾生态建设行动,加快形成良好的国土空间开发格局。

数据显示,去年,我市生态环境质量继续呈全面好转态势,全市水质优良率和功能区达标率分别为48.8%和68.8%,同比分别提高3.8个和2.5个百分点;城区空气优良率达84.7%,PM2.5平均浓度为39微克/立方米,同比下降13.3%。

壮士断腕,倒逼转型

去年6月,杭州湾产业集聚区一期主体项目正式投用,首批迎来20家企业入驻。而三年前,这里是全市最大的漂染园区,密布着39家企业,年产值为8亿元。

坚决对“黑色GDP”说不!杭州湾新区管委会把漂染园区转型为众创园,将其定位为一个为创客、创业团队、创业企业等提供低成本、全方位、便利化服务的工作空间。

【下转第7版①】

千亿投资夯实北仑龙头地位

今年安排重点工程项目137个

本报讯(记者俞永均 北仑记者站金旭孟)新年伊始,作为全省对外开放前沿的北仑区谋定而动,一批好项目好项目率先落地。位于小港装备产业基地,总投资8亿元的海尔施生物医药生产项目日前正式开工,该项目建成后年产各类分子生物学诊断试剂2.9万盒、血型分析系统及血气分析仪2800台;中国商业联合会进出口商品采购集散中心、中商联(宁波)现代服务业产业园项目上周落户梅山,计划建设总库容6万吨的跨境保税冷链仓库3座,干货保税仓库3座。记者从北仑区发改局获悉,2017年北仑区(不含大榭开发区)安排重点工程项目137个,

涉及农业水利、港口交通、临港产业、高新技术、城市建设、社会事业等方面,总投资1884亿元,其中今年计划投资222亿元。“我们将按照市委提出的北仑要扛起宁波新一轮发展龙头重大使命的要求,谋划和储备重大项目,着力扩大有效投资。”北仑区主要领导表示。

今天的高质量投资,就是明天的高质量产出。北仑精准把握“中国制造2025”试点示范的战略机遇,布局了一批引领未来产业发展方向的先进制造业、高科技、全产业链等重大项目。据介绍,今年新开工项目中,中芯国际8英寸特种工艺芯片厂一期项目总投资55亿元,【下转第7版②】